

构建现代化为农服务体系 打造共同富裕“平湖样板”

农合联(供销社)聚力续写为农服务新篇章

记者 徐晓雯 通讯员 孙琳远

“三位一体”改革走在前列,“浙农服”平台走出浙江,首家“金平湖鲜到家”乡村旗舰店正式开业...

“2021年是中国共产党成立100周年,是‘十四五’开局之年,也是‘三位一体’改革15周年...”

数字化改革持续深化 “浙农服”平台探索为农服务新路径

“平湖数字农合联的做法和特点总结得很清楚。”“该文总结阐释了浙江平湖‘新仓经验’的新内涵...”

平台,全省首批最佳应用场景之一(S0,第七),在嘉兴、温州、湖州、衢州4个地级市、11个县级市全面推广...

“接下来,我们将持续推进迭代融合工作,对相关业务应上尽上。并将继续与相关单位加强沟通协同...”



“金平湖”品牌战略升级

创办首家“金平湖鲜到家”乡村旗舰店

“金平湖”品牌授权的西瓜、芦笋、南美白对虾、酱油、“阿奴”杜瓜子、传统月饼等优质农产品琳琅满目...

据介绍,该旗舰店作为“金平湖”品牌农产品线下综合体验馆,是“金平湖”区域公用品牌农产品流通服务向乡村延伸的第一站...

据介绍,该旗舰店作为“金平湖”品牌农产品线下综合体验馆,是“金平湖”区域公用品牌农产品流通服务向乡村延伸的第一站...



富,助力乡村振兴。

“今年以来,我们持续培育推广‘金平湖’品牌,推动品牌兴社。首家品牌农产品乡村展示体验馆的正式开业,也标志着‘金平湖’农产品区域公用品牌实体化运营向乡村延伸和平湖农产品流通服务水平进一步优化提升。”

除了高标准建设“金平湖”农产品展示销售平台外,市农合联(供销社)还积极举办系列展销对接活动...

在此基础上,持续做好包装设计的统一工作,不断提升“金平湖”农产品品牌的辨识度和品位。

全面打造为农服务圈 多措并举全力推进富民兴社 近年来,市农合联(供销社)始终把搞好为农服务、繁荣农村经济作为“三

农”工作的出发点和落脚点,充分发挥供销社的资源优势、网络优势,积极打造为农服务圈:总投资399万元,建设集稻米生产物联网基地、精准灌溉物联网示范基地、稻米加工仓储中心物联网设施、数字孪生监测中心于一体的稻米产业物联网;投入102万元,推进水稻种子生产过程中机械干燥关键技术研究与应用建设...

与此同时,凭借平湖优越的地理位置与得天独厚的区位优势,主动融入上海,推进镇社合作,加快金平湖智慧流通物联中心建设...

除此以外,为进一步解决农民群众在生产服务、供销服务、信用服务方面的“最后一公里”问题,市农合联(供销社)全面打造起金融信用圈。成立了全省供销社系统首批农村资金互助社,累计放贷2.8268亿元;拓展信用担保体系,成为全省首批省级农村信用担保授权代理点...

“三位一体”服务 履职增能专题研讨 为期5天的市农合联“三位一体”服务履职增能专题研讨班日前在浙江经贸职业技术学院举行。

平湖与如东供销社 签订合作框架协议

通讯员 张春美

为推进长三角区域一体化发展,更好地服务“三农”,助力乡村振兴,日前市农合联(供销社)党委书记、主任戚红炳带队赴江苏省如东县供销社考察对接农产品流通和数字化改革工作...

考察组一行在如东县供销社主任邵亚红陪同下,实地参观了洋口港、圆农供销社、洋甜供销社等地。

随后,在如东县东和集团会议室召开了座谈会。平湖和如东两地供销社领导、江苏东和供销有限公司、平湖市农产品展销配送有限公司、浙江农合数字科技股份有限公司主要负责人参加。

会上,平湖、如东两地供销社围绕农产品流通、“三位一体”为农服务数字化改革、农产品品牌建设等工作进行了深入交流和探讨。

下一步,平湖、如东两地供销社将强化沟通联系,深化跨区域合作对接,积极探索供销社为农服务新机制,将合作谋细谋实,为推进长三角一体化发展贡献供销力量。

我市赴四川茂县推广 “浙农服”建设应用经验

通讯员 陈颖颖

日前,市农合联(供销社)党委委员、副主任刘金平带队,赴四川茂县落实浙川东西部合作事宜,推广“浙农服”建设应用经验...

考察团一行先后赴凤仪镇、南新镇、赤不苏镇、叠溪镇等地水果生产基地,现场考察了茂县农业主要产业分布、生产合作模式、基础设施建设等情况...

座谈会上,市供销社与茂县供销社签订了《农业数字化服务平台建设合作框架协议》,并为“金平湖”农产品授权合作生产基地进行了授牌。

首个跨区域“金平湖”品牌 授权基地在新疆沙雅成立

通讯员 姚雷

为推动东西部协作、强化产销对接,促进农产品互通,日前市农合联(供销社)党委委员、副主任钱葛良会同市发改局合作交流科负责人,以及市农合联(供销社)流通供销部、服务中心负责人赴新疆沙雅县对接农产品流通工作。

考察团先后深入沙雅镇新村、海楼镇齐格热克村、团结村等地,通过实地察看、听取负责人介绍、现场交流互动等形式,对苹果、香梨、核桃、红枣、鹿茸等沙雅特色农产品进行了实地考察,明确了合作意向。

在沙雅镇新村,首个跨区域“浙江嘉兴金平湖区域公用品牌授权生产基地”揭牌成立。在随后召开的座谈会上,沙雅、平湖两地供销社相关负责人围绕特色农产品、企业经营、两地后续合作等方面进行了详细交谈。

全市水稻生产 现场观摩会召开

通讯员 冯春炜

近日,市惠农种业公司与市农技推广中心联合召开2021年平湖市水稻生产现场观摩会。全市各镇街道农业农村办种子员、栽培员、种粮大户等参加会议。

与会会员首先来到浙江嵊州市良种繁育场(省水稻品种展示示范基地)观摩学习。省水稻品种展示示范基地作为国家农作物品种展示评价基地,现种植530个水稻新品种,也是目前浙江省内种植水稻新品种面积最大、品种最多的基地。

整个展示区重点展示了粳、籼、粳籼杂交稻等推广种植类型,此外还有观赏水稻、特色种质资源等。与会人员在讲解人员的带领下,对各品种的产量、生育期、抗性等综合性状进行了认真考察,收获颇丰。

随后,与会会员一同前往位于曹桥街道的省级水稻新品种展示示范基地观摩学习。该基地示范种植了包括“秀水6127”、“浙粳78”等30多个新品种。通过观摩学习,让与会人员更直观地了解各品种的特征特性,进一步加大我市水稻优良品种的推广力度,提高了良种覆盖率。

硬件设施再升级 回收系统再优化 工作进程再加速 我市做实农药废弃包装物回收处置工作

通讯员 李洁

为进一步解决农药废弃包装物及农用废旧地膜随意丢弃对农村生态环境造成的破坏问题,减轻农业面源污染,促进农业可持续发展,去年我市出台了《平湖市农资生态管理体系建设实施意见(试行)》。市农合联(供销社)结合我市创建农药实名制改革示范县这一重点工作,开展全市基本农药实施零差率配供,扎实推进全市范围内农业生产产生的农药废弃包装物、废旧农膜实行统一回收和集中处置工作。

政府重视,硬件设施有保障

丰达农资连锁公司主要承担全市农业生产产生的农药、化肥的供应,以及全市农药废弃包装物的回收与无害化处置公益性服务工作。

为进一步促进我市农业生态文明建设,减少农业面源污染和安全生产隐患,保护和改善农村生态环境,2019年,在市政府的高度重视下,我市采取EPC模式,投入2657万元,建设占地面积6458.6平方



米、建筑面积5515.4平方米的市农废归集中心,于去年5月正式投入使用。

农废归集中心配备了废气净化装置、废液回收专用池,其仓库采用环氧地坪,配备了液压车和地磅。同时,对液压打靶车间进行封闭密封操作,使农废归集中心的软硬件建设全部符合生态环境部门的要求,有效改善了农药废弃包装物回收的硬件条件,使农废归集工作逐渐走上了规范化、合法化、有序化的道路。

数字赋能,回收系统再优化

在回收处置农药包装与农膜等农业投入品废弃物工作中,丰达农资连锁公司创新举措,将农药废弃包装物和农膜回收纳入数字农资管理,通过有偿回收,引导

农药使用主体主动将农药废弃包装物、废旧农膜打包整理后送至农药经营单位,实现农药废弃包装物及废旧农膜回收常态化、记录数字化、源头可溯化。

与此同时,公司与基层回收网点还签订了回收工作协议,明确落实工作责任,建立了回收网点台账制度,为各项工作规范高效开展提供了制度保障。

此外,对回收的农药废弃包装物数量进行网点验收和入仓验收。后台数据与各基层网点进行核销,保洁员回收数量需提供相关证明及有效身份证件;入仓验收需双人核验,进行5%抽查,如实际少于打包数量,将按缺少比例扣除。

及时协调,工作进程加速度

“在实施过程中,我们及时把回收政策落实到各基层网点。同时,及时与嘉兴固废处理有限公司和市综合行政执法局联系,进一步加快了今年的农废处置步伐,做到进出渠道畅通,回收处置运作正

常。”丰达农资公司有关负责人介绍说,我市农药废弃包装物回收处置工作开始于2014年,今年已完成回收农药废弃包装物359.90万只,回收处置60.09吨。

在回收工作中,不断规范农药经营秩序,从源头上保证了农产品质量安全,有效解决了农药废弃包装物、废旧农膜造成的农业面源污染问题。同时,以“农资经销网点折价回收、农资公司收集运输存放、有资质公司焚烧处置、职能部门联合协调监管”的回收处置模式得到进一步完善;农药使用主体及网点回收工作人员环保意识明显增强,回收规范化程度持续提高;农药废弃包装物面源污染得到有效控制,农业生态环境持续改善,农产品质量安全保障也进一步得到增强。

